
AI Sig. Sindaco del Comune di Leonforte

Sinatra Francesco

Alla Sig.ra Presidente del Consiglio Comunale di Leonforte

Dott.ssa Romano Floriana

r

Oggetto: Interrogazione - Impiego risorse comunitarie e interventi infrastrutturali nel settore rifiuti

Premesso che,

_ Il sito governativo OpenCoesione è il primo portale sull'attuazione degli investimenti programmati nel
ciclo 2007-2013 da Regioni e amministrazioni centrali dello Stato con le risorse per la coesione. I dati
sono pubblicati perché i cittadini possano valutare se i progetti corrispondono ai loro bisogni e se le
risorse vengono impegnate in modo efficace;

_ Dallo stesso sito emerge, con aggiornamento al 31-8-2013, per il territorio di Enna un finanziamento di
€ 3.830.429,15 con pagamenti effettuati per € 24.956,58 (ASSE: uso efficiente risorse naturali -
OBIETTIVO: realizzare interventi infrastrutturali prioritari in accordo ai contenuti della pianificazione
regionale vigente nel settore dei rifiuti);

_ Soggetto programmatore risulta essere la Regione Siciliana, soggetto attuatore Ennaeuno S.p.a.;
_ Il finanziamento riguarda un progetto di "FORNITURA AUTOVEICOLI ED ATTREZZATURE PER LA

RACCOLTA DIFFERENZIATA ATO ENNAEUNO";

Considerato che,

_ Enti pubblici, enti privati, famiglie e singoli cittadini attraversano una difficile situazione economica-
finanziaria;

_ Ennaeuno S.p.a. è in liquidazione dal 01/01/2008 e non ha approvato bilanci degli esercizi 2008-2009-
2010-2011 e il Comune di Leonforte detiene una partecipazione del 7,17%;

_ Dal rapporto Ispra 2013, l'Istituto Superiore per la Protezione e la Ricerca Ambientale rileva che i più
bassi livelli di raccolta differenziata (in tutta l'Italia) si osservano per la Provincia di Enna: 2.9% nel
2011 e 4.8% nel 2012;

_ È necessario porre rimedio alla cattiva gestione di risorse pubbliche e alla cattiva politica ambientale
portata sinora avanti, restituendo autonomia, dignità e risorse finanziate ai Comuni;

Tutto ciò premesso e considerato, si interroga l'Amministrazione in merito a:

_ Riferire, dopo aver sentito uffici e organi competenti, notizie utili in merito al finanziamento su indicato
verificando la possibilità di velocizzare l'iter;

- Riferire come è stato utilizzato il pagamento di € 24.956,58;
_ Riferire se non ritenga opportuno in presenza di condizioni favorevoli, di forte volontà politica e di

adeguata informazioni agli altri Comuni interessati, unire le forze per velocizzare l'iter così da poter
avviare un servizio con risorse materiali nuove.
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